
                            Página | 1  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ: 07.332.390/0001-46 

 

ATA DA SEXCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia vinte e cinco de outubro do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta minutos, 

na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua Tiradentes, 

número 234, centro, a Sexcentésima Sexagésima Oitava Reunião Ordinária da Câmara Municipal, 

sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente 

Fernando Monteiro cumprimentou a todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais 

e logo após declarou aberta a sessão em nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência 

do livro de assinaturas, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete Santos,  

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos,  Osnar de Cristo Gomes de 

Melo, Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva. Dando início 

ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo da ata 

da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores 

vereadores. Em seguida o senhor presidente solicitou leitura de ofícios recebidos na casa. Ofício da 

secretaria municipal de saúde, nº 169/2021 na pessoa do nobre secretário, senhor Felisberto Santos 

Oliveira que solicita dos nobres vereadores o apoio à secretaria municipal de saúde no sentido de 

conseguir recursos junto ao deputado de suas confianças para sanar algumas dificuldades 

enfrentadas pela secretaria de saúde de Aricanduva.  Abrindo a segunda parte -ordem do dia o 

senhor presidente solicitou leitura da indicação 006/2021 de autoria do vereador Geraldo Donizete 

Santos propondo ao Executivo Municipal, a análise da viabilidade da implantação de sistema 

fotovoltaíco de geração de energia (energia solar) no prédio da Prefeitura e nas Secretarias 

municipais de Aricanduva. Dando segmento com a ordem do dia o senhor presidente colocou em 

segunda votação do plenário pelo sistema aberto de votos o projeto de lei 009/2021 “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de placas informativas sobre o horário de funcionamento das repartições 

públicas do município de Aricanduva, e dá outras providências” (AUTORIA:   Vereador: Felisberto  
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Santos Oliveira.) O projeto de lei 009/2021 foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores 

sendo eles; Nivaldo Aparecido, Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete, Geraldo Aparecido, Osnar de 

Cristo, Cláudio Monteiro, Ricardo Lafaiete e Raimundo Costa. Nada mais na segunda parte da ordem 

do dia, o senhor presidente então passou para a terceira-parte, grande expediente e declarou a 

palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido 

cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador Nivaldo disse que na última 

reunião o nobre vereador Geraldo Donizete comentou sobre as ruas que foram pavimentadas na 

cidade, onde necessita que seja instalados os meios fios. Esteve visitando o local na data de hoje e 

realmente está danificando as ruas e enquanto estava no local chegou o pessoal da AMAJE que é 

responsável pela obra e disseram que o pessoal já está vindo para a cidade para fazer os devido 

reparos. Serão colocados os meios fios e o que estiver danificado é de suas responsabilidades. Os 

moradores podem ficar tranquilos que o serviço ali será concluído o mais rápido possível. O vereador 

Nivaldo desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete cumprimentou 

a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador disse que sobre a indicação de sua autoria 

é porque depois de ter analisado sobre economia, viu que no primeiro momento vai haver um gasto 

pela prefeitura, mas depois de um tempo irá gerar muita economia relacionado aos gastos com contas 

de energia elétrica. Achou por bem apresentar a indicação para que fosse colocadas as placas de 

energia solar para assim criar uma certa economia para a prefeitura. Disse que também assim como 

o colega Du, esteve no local e conversou com o pessoal a respeito dos meios fios, mas como o 

serviço é de responsabilidade da AMAJE, é aguardar para que eles façam o serviço. O que 

precisavam era ter uma resposta positiva. O vereador Geraldo Donizete desejou boa noite a todos.  

Com a palavra franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais 

um dia. O vereador disse que deixa uma reclamação registrada da rua que fica próxima à igreja 

Assembleia no bairro Novo Alvorada, onde a administração começou fazer um recapeamento e não 

concluiu o serviço do recapeamento e nem o bloqueteamento. Passando por lá foi cobrado pelos 

moradores que o pediram, para estar cobrando aqui na reunião. Disse que na semana passada  
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perdemos um grande servidor público que foi o senhor Cisa Sarapião, um guerreiro, um lutador que 

trabalhou muitos anos em prol do município. Deixa seus sentimentos a toda família e que Deus os 

dê o conforto. Hoje perdemos a senhora Geralda Carneiros e que Deus dê forças a toda família. 

Sabemos bem que não é fácil perder um ente querido. O vereador desejou boa noite a todos. Com a 

palavra franca o vereador Geraldo Aparecido cumprimentou a todos, e agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade. Disse que inicia sua fala pelo término de sua fala na reunião passada que era 

justamente quando pediu orações para o senhor Cisa Sarapião, que infelizmente veio a óbito, cumpriu 

seu papel aqui junto de nós e o que temos agora é guardar na memória os bons momentos vividos. 

Costuma dizer que nossa estadia no plano terreno é muito rápida e o que fica depois que vamos 

embora são os bons momentos. De sua parte não é muito de acompanhar enterro e nem de ir em 

funeral. Gosta de gravar as últimas lembranças com a pessoa. Isso o satisfaz bem mais. Estes 

momentos que passou com o Sarapião, como assim todos o conhecia, para si são momentos de 

muita alegria. Trabalhou junto com ele em fazendas muito tempo, trabalhou em parcerias e é uma 

pessoa que exerceu sua atividade no município por quase vinte anos. Na construção do município 

ele estava sempre presente, praticamente em todas as obras. Deixa o seu aconchego a toda família, 

está orando por ele e receptivo aquilo que a família necessitar. Ainda com a palavra o vereador 

Geraldo Aparecido disse que na reunião passada parabenizou o executivo pelas intensas obras, 

porque realmente a secretaria de obras de Aricanduva está uma máquina de fazer. Não quer aqui 

dizer que não tenha nada para ser feito. Lógico que tem e sempre vai surgir problemas, porque neste 

trabalho todos os dias surgem as prioridades e ao dar prioridade as prioridades, algo que estava no 

cotidiano deixa de ser feito, mas com certeza será restabelecido e voltará a dar continuidade. Este é 

o papel de uma secretaria, este é o papel do executivo. É atender as demandas diárias e atender 

prontamente aquilo que surge de imediato. Se lembra que em mandatos anteriores faziam uma 

reclamação nesta casa e na reunião seguinte o vereador estava batendo na tecla, fazendo a mesma 

reclamação, e talvez mais em duas ou três reuniões com a mesma reclamação. Hoje, graças a Deus 

temos atendimento, são ouvidos como vereadores, ouviu esta frase hoje aqui na reunião, que como 

vereadores estão exercendo muito bem seus papéis, onde passam a cobrar do executivo e o  
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executivo dá uma resposta que é obrigação dele que é trazer esta resposta para os vereadores. A 

câmara como um todo está de parabéns.  O vereador desejou boa semana a todos. Com a palavra 

franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. O vereador deixou registrado seus sinceros sentimentos a família do Sarapião, teve a 

honra de trabalhar com ele, ele o ensinou a trabalhar como operador de máquinas, desde o ano de 

1999 a 2005. Trabalhou com tratores na prefeitura e foi ele quem o ensinou. Sua sinceridade e 

amizade são coisas que irá guardar para sempre. Infelizmente chegou a hora dele partir e que Deus 

possa confortar a família. Deixa também os sentimentos aos familiares da dona Geralda Carneiros, 

e que Deus os conforte neste momento difícil. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra 

franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. O vereador deixou registrado seus sentimentos aos familiares do senhor Cisa. Que 

Deus os dê forças e dê ao Cisa o descanso eterno. O vereador desejou boa noite a todos. Com a 

palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. O vereador falou a respeito de uma iniciativa do executivo em estar fazendo as caixas 

de contenções nas estradas, como foram feitas no morro da cangaia. Queria sugerir ao executivo 

que analise uma forma e veja a possibilidade de estarem fazendo estas caixas de contenções, de 

formas bauladas/chanfradas, porque estão fazendo quadradas e corre risco de cair algum veículo ou 

até mesmo animais e é mais complicado para estarem tirando. Não tem muito conhecimento, mas 

normalmente e por onde passou viu que geralmente elas são feitas bauladas para que se acontecer 

algum acidente ou cair algo dentro ter menos impacto. O vereador ainda solicitou do líder do governo 

e também dos demais vereadores para que unam forças para cobrar a respeito do mata burro na 

comunidade de São José. Já faz quase quarenta e cinco dias que cobrou aqui em reunião e até o 

momento não foi arrumado. Tem as fotos do estado em que o mata-burro está, cobrou do secretário, 

teve a oportunidade de mostrar a situação para o nobre prefeito, o colega vereador Raimundo cobrou 

também, e é preciso estarem resolvendo o problema para aquelas famílias. O vereador deixou os 

sentimentos à família da dona Geralda Carneiros e também do senhor Cisa Sarapião. O vereador 

Ricardo desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa cumprimentou  
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a todos e agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador deixou seus sentimentos a família do Cisa 

Sarapião. Ele que foi sempre um grande amigo, trabalhador, honesto. Que Deus dê a família o 

consolo. Deixa os sentimentos também para a família da dona Geralda Carneiros. Que Deus a 

conceda um bom lugar e conforte toda família. O vereador disse que sobre as obras, realmente é 

preciso que troquem o mata-burro na comunidade de São José. Passou por lá e verificou que ele 

está muito ruim e precisa de reparos urgentes para evitar acidentes. Acha que tem horas que 

realmente aperta, pois outro dia estava vindo para Aricanduva e se deparou com duas mulheres que 

havia caído de moto dentro de uma valeta. No local fizeram um aterro, o serviço ficou muito bom, 

mas colocaram um barro vermelho e ele deixa o lugar muito liso. Recebeu também duas ligações de 

caminhoneiros que pediram para que conversasse com o prefeito e com o secretário de obras para 

que que se fosse possível resolvesse o problema ali o mais rápido, pois estava perigoso. Conversou 

com o secretário e ele disse que se a retroescavadeira ficasse pronta na parte da manhã, mandaria 

ela no local para resolver aquele problema, como de fato resolveram. É preciso fazer o serviço antes 

de acontecer algum acidente. Estes problemas que são pequenos seria bom resolver mais rápido, 

para assim evitar prejuízos maiores. O vereador Raimundo desejou boa noite a todos. Com a palavra 

o senhor presidente Fernando Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia, 

agradeceu os vereadores, funcionários da casa, assistentes e ouvintes pelas mídias sociais. O 

presidente falou sobre um culto que participou no sábado, juntamente com o vereador Nivaldo 

Aparecido. Recebeu o convite da Marinalva da igreja Batista, um culto em homenagem ao dia do 

professor, e também sobre a retomada das aulas. Foi um culto grandioso, tem certeza que tem muito 

a agregar na vida de cada profissional que ali estava e gostaria de parabenizar a igreja Batista por 

esta iniciativa. Falou também sobre uma reunião que participou na terça-feira na cidade de 

Itamarandiba, reunião organizada pela AMM onde foram disponibilizados cursos do SEBRAE e acha 

muito importante estar participando e capacitando e ainda fazendo bons relacionamentos, pois no 

evento havia muitos vereadores, prefeitos de todo o vale Jequitinhonha e ainda deputados estaduais 

e federais. O presidente deixou seus sentimentos a toda família do senhor Cisa Sarapião, ele que 

sempre foi um grande homem, um excelente funcionário do município, sempre de muita  
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responsabilidade. Se lembra do senhor Cisa desde que era bem criança. Se lembra bem da forma 

que ele conduzia seu trabalho, logo que Aricanduva emancipou, sempre esteve trabalhando e 

levando o desenvolvimento para toda população. Deixa seus sinceros sentimentos a toda família. O 

presidente disse que se coloca sempre à disposição de todos os vereadores e também da população. 

A câmara municipal está sempre aberta para atender a todos da melhor forma possível. Sem mais 

nada a tratar o senhor presidente Fernando Monteiro, mais uma vez agradeceu a todos pela 

presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e foi lavrada a presente ata 

que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva 

em vinte e cinco de outubro de 2021. 

 

__________________________________________________ 

Fernando Monteiro Santos 
Presidente 

 
                                      _________________________________________________ 

Raimundo Costa Silva 
Vice-Presidente 

 
_______________________________________________ 

     Nivaldo Aparecido Santos 
1º Secretário 

 
_______________________________________________ 

Geraldo Donizete Santos 
Vereador 

 
_______________________________________________ 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira 
Vereador 

 
________________________________________________ 

Geraldo Aparecido Santos Paranhos 
Vereador 

 
________________________________________________ 

Osnar de Cristo Gomes de Melo 
Vereador 
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______________________________________________ 
Cláudio Monteiro Santos 

Vereador 
 

__________________________________________________ 
Ricardo Lafaiete Ferreira Santos 

Vereador 
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